
Aufgabe 17.34

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Führen Sie für die Kurve 4x2+4xy+y2+8
√

5x−6
√

5y= 0 die Hauptachsentransformation
durch! Um was für eine Kurve handelt es sich? Stellen Sie die Kurve imx-y-System grafisch
dar!
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Koordinatentransformation:
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ohnehin klar:
Diag.matrix aus EW
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Für die für die Koordinatentransformation ver-
wendete orthogonale MatrixV gilt detV =1,
so dass eine Drehung realisiert wurde.
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Somit liegtα im I. Quadranten, bei der Haupt-
achsentransformation ist eine Drehung um den

Winkel α =arccos
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≈26.57◦ erfolgt.
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